
東北メディカル・メガバンク機構(ToMMo)倫理委員会 
議事要録 

 
【日時】2018 年 3 月 19 日（月）16：00〜18：30 
【場所】東北メディカル・メガバンク棟 3 階 小会議室 1 
【出席者】呉委員長、 

長神、田邉、菊谷、高井、境田、松居、山﨑、福與、岡部、石垣、 
三成の各委員 

【欠席者】小川委員 
 
【議事】 
１．倫理委員会（平成３０年２月１９日開催）議事要録の確認について 
 委員長から、事前に配付した議事要録（案）について説明の後、諮り、承認された。 
 

２．持ち回り審査について 
委員長から、持ち回り審査の結果について報告した。 

 １）受付番号２０１７－４－８８ 
   研究責任者：山本 雅之 教授（東北メディカル・メガバンク機構長） 
   課題名：東北メディカル・メガバンク事業 地域住民コホート調査 

判定：承認する 
 

２）受付番号２０１７－４－８９ 
   研究責任者：山本 雅之 教授（東北メディカル・メガバンク機構長） 
   課題名：東北メディカル・メガバンク事業 地域住民コホート詳細二次調査 

判定：承認する 
 

３）受付番号２０１７－４－９０ 
   研究責任者：山本 雅之 教授（東北メディカル・メガバンク機構長） 
   課題名：東北メディカル・メガバンク事業 バイオバンク構築 

判定：承認する 
 

４）受付番号２０１７－４－９１ 
   研究責任者：寳澤 篤 教授（東北メディカル・メガバンク機構） 
   課題名：疾病罹患・生理機能低下と関連する腸内細菌叢の解析研究 

判定：承認する 
 

５）受付番号２０１７－４－９２ 
   研究責任者：荻島 創一 准教授（東北メディカル・メガバンク機構） 
   課題名：セマンティックウェブ技術による日本人のゲノム情報等のヒトデータ 

利活用のための研究開発 
判定：承認する 



３．ヒトを対象とした医学系の研究及び臨床応用についての倫理審査の申請について 

 １) 受付番号２０１７－４－９３ 
研究責任者：山本 雅之 教授（東北メディカル・メガバンク機構長） 

   課題名：口腔内環境変動がヒト口腔内・腸内細菌叢に及ぼす影響についてのメタ 
ゲノム解析研究 

判定：承認する 
主な審議事項： 
・研究の種類を変更しそれに伴う修正を行うこと。 
・試験物質等について、文書添付もしくは製品説明を追記すること。 
 

２）受付番号２０１７－４－９４ 
   研究責任者：山本 雅之 教授（東北メディカル・メガバンク機構長） 
   課題名：新規腎臓病治療薬の副作用に関連する NRF2 SNP 解析 

判定：承認する 
主な審議事項： 
・解析対象者を明記すること。 

 

３）受付番号２０１７－４－９５ 
   研究責任者：菅原 準一 教授（東北メディカル・メガバンク機構） 
   課題名：妊娠高血圧症候群発症予測スクリーニング方法の検討：多施設共同研究 

（Asia-wide study） 

判定：承認する 
   主な審議事項： 

   ・CRFを添付すること。 

・申請書等の記載内容に関する軽微な修正に対応すること。 

 

４）受付番号２０１７－４―９６ 

研究責任者：菅原 準一 教授（東北メディカル・メガバンク機構） 
課題名：日本人における性染色体ゲノム変異と性分化関連遺伝子バリアントの 

頻度および表現型との関連性の解明 
判定：承認する 
主な審議内容：  

・申請書等の記載内容に関する軽微な修正に対応すること。 
 

５）受付番号２０１７－４－９７ 
  研究責任者：長﨑 正朗 教授（東北メディカル・メガバンク機構） 

   課題名：地域住民コホートおよび佐渡コホートを活用した生活習慣病関連遺伝子 
       探索 

判定：承認する 
   主な審議内容： 

・総括施設の情報公開文書を添付すること。 
・情報公開文書の外部への試料・情報の提供に関する記載内容を更新すること。 



 ６）受付番号２０１７－４－９８ 
   研究責任者：長﨑 正朗 教授（東北メディカル・メガバンク機構） 
   課題名：NGS 技術を駆使した遺伝学的解析による家族性乳がんの原因遺伝子同定と 

標準化医療構築 
判定：承認する 
 

４. 平成２８年度「研究の進捗状況等に関する報告書」の提出について（資料１） 

  委員長から、資料１に基づき説明があった。 

  報告対象となる全課題５０件の報告書が提出され、終了課題２件、有害事象報告 

は該当なしとの報告があった。 

 

５．平成２９年度「終了報告」の提出について（資料２） 

委員長から、資料２に基づき、平成２９年度中に研究責任者から機構長へ２件の 

研究終了報告書が提出された旨報告があった。 

 
以上 


